
електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

1 / 2

Η ΕΕ ψηφίζει κατά πλειοψηφία την
απαγόρευση της χρήσης νεονικοτινοειδών
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Στις 27 Απριλίου (Παρασκευή) στις Βρυξέλλες, υιοθετήθηκε με ειδική πλειοψηφία η απαγόρευση της εξωτερικής

χρήσης των τριών αμφιλεγόμενων ουσιών προστασίας των φυτών – ιμιδακλοπρίδιο (αναπτύχθηκε από τη

«Bayer CropScience»), κλοθιανιδίνη (αναπτύχθηκε από τις «Takeda Chemical Industries» και «Bayer

CropScience») και θιαμεθοξάμη από τη «Syngenta». Η απαγόρευση αναμένεται να τεθεί σε ισχύ μέχρι το τέλος

του 2018. Οι τρεις ουσίες θα συνεχίσουν να χρησιμοποιούνται σε κλειστούς θερμοκήπους, όπου η Ευρωπαϊκή

Επιτροπή θεωρεί ότι δεν θα βλάψουν την αναπαραγωγή των πληθυσμών των μελισσών.

Παρά την παρατεταμένη και επαναλαμβανόμενη αναβολή της απόφασης για την οριστική απαγόρευση των

τριών εντομοκτόνων, την Παρασκευή τα κράτη μέλη της ΕΕ υποστήριξαν με ειδική πλειοψηφία την πρόταση της
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Επιτροπής για πλήρη απαγόρευση της χρήσης των τριών ουσιών σε ανοιχτούς χώρους. Καθοριστική για την

τελική ψηφοφορία ήταν και η τελευταία έκθεση της Ευρωπαϊκής Αρχής για την Ασφάλεια των Τροφίμων,

σύμφωνα με την οποία τα τρία καθορισμένα νεονικοτινοειδή αποτελούν απειλή για τις μέλισσες και τις άγριες

μέλισσες, ανεξάρτητα από το πότε και πώς χρησιμοποιούνται σε εξωτερικούς χώρους.

Στην υιοθέτηση της απαγόρευσης επηρέασαν σημαντικά το Ηνωμένο Βασίλειο, η Ιρλανδία, η Γερμανία και η

Αυστρία, οι οποίες τον Νοέμβριο του 2017 άλλαξαν θέση και υποστήριξαν σταθερά την απόφαση για την

οριστική υιοθέτηση της απαγόρευσης χρήσης των τριών χημικών ουσιών.

Ήδη από το 2013, η ΕΕ απαγόρευσε μερικώς τη χρήση των τριών νεονικοτινοειδών σε ανθοφόρα καλλιέργειες

που προσελκύουν τις μέλισσες, όπως ο κολζάς, ο αραβόσιτος, το σιτάρι, το κριθάρι και η βρώμη.

Από φέτος, η Βουλγαρία δεν θα εφαρμόζει πλέον εξαίρεση (προσωρινή απαλλαγή από τον κανόνα) για τη

χρήση των συγκεκριμένων νεονικοτινοειδών, η οποία υπήρχε μέχρι πέρυσι, ανακοίνωσε ο Υπουργός Γεωργίας

Ρούμεν Ποροζάνοφ σε σχέση με την απόφαση της διοίκησης από το 2018 να απαγορεύσει τη χρήση

νεονικοτινοειδών κατά των εντόμων σε δημητριακά και ελαιοκάρπους καλλιέργειες.

Η εταιρεία Bayer εξέδωσε επίσης επίσημη δήλωση για την απόφαση της ΕΕ, δηλώνοντας ότι η ανακοινωθείσα

απαγόρευση δεν θα βελτιώσει την κατάσταση των μελισσών και άλλων επικονιαστών εντόμων και θα μειώσει

την ικανότητα των αγροτών στην Ευρώπη να ελέγχουν οικονομικά σημαντικές επιβλαβείς οργανισμούς για τους

οποίους δεν υπάρχει ακόμη διαθέσιμη εναλλακτική λύση.

 

ΕΔΩ μπορείτε να δείτε την επίσημη θέση της Bayer σχετικά με την απαγόρευση των νεονικοτινοειδών
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